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METODOLOGIE A POZADÍ VÝZKUMU

ČTK Protext ve spolupráci s 

agenturou Ipsos realizovala výzkum 

zaměřený na nadcházející volby do 

Evropského parlamentu. Výzkum se 

mimo jiné zaměřil na hlavní témata 

pro hlasování ve volbách nebo na 

vnímání činnosti EP.

Dotazování prostřednictvím Ipsos 

online panelu Populace.cz

Reprezentativní vzorek populace ČR 

starší 18 let.

Celkem n = 1010

(Kvótní výběr dle pohlaví, věku, vzdělání, 

kraje a velikosti sídla)

Strukturovaný dotazník o délce 

cca 8 minut.

Sběr dat byl realizován 

od 14.2. do 20.2. 2024.

Michal Kormaňák

Account Director Ipsos 

Public Affairs

michal.kormanak@ipsos.com

GSM: +420 739 472 302

Cíl

výzkumu
Metoda

sběru dat
Cílová

skupina

Výzkumný

nástroj

Termín

sběru dat Kontakty
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O volby do Evropského 
parlamentu se velmi zajímá 
přibližně třetina populace. 
Právě tolik lidí dobře zná 
termín těchto voleb a jsou 
také rozhodnuti, že se jich 
zúčastní.

HLAVNÍ ZÁVĚRY

Podobný počet lidí si pak 
myslí, že volby do EP mohou 
změnit něco pro ně osobně, 
polovina lidí pak očekává 
změnu pro Českou republiku.

Pouze 6 % populace ví 
dobře, jak fungují evropské 
frakce, 43 % se pak zajímá o 
práci českých europoslanců.

Mezi nejdůležitější témata 
těchto voleb budou patřit 
bezpečnost, migrace, zelená 
politika, ale také obecně 

kvalita života občanů v EU.
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POVĚDOMÍ O VOLBÁCH 

DO EP
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KONÁNÍ VOLEB DO EVROPSKÉHO PARLAMENTU

22 %

48 %

30 %

78 %

Ano, věděl/a jsem i termín
voleb

Ano, věděl/a jsem pouze
to, že se volby v letošním
roce uskuteční

Ne, nevěděl/a jsem to

Osm z deseti lidí ví, že se letos v červnu konají volby do EP. Třetina zná i termín voleb. 84 % lidí neví, kdy se uskuteční 

další volby. 16 % správně uvedlo termín příštích voleb.

VÍTE, ŽE SE LETOS V ČERVNU BUDOU KONAT 

VOLBY DO EP?

Pozn.: T2B = sloučení odpovědí „Ano, věděl/a jsem i termín voleb“ a „Ano, věděl/a jsem pouze to, že se volby v letošním roce uskuteční“

Báze: n=1010

Otázka: Q1. Letos v červnu se budou konat volby do Evropského parlamentu. Věděl/a jste o tom, že se tyto volby uskuteční?, Q12. Víte, kdy se budou konat další volby do EP?

T2B
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5 %

18 % 16 %

2 %

58 %

květen/červen
2027

květen/červen
2028

květen/červen
2029

květen/červen
2030

Nevím

• Muži (85 %) častěji než ženy (72 %) vědí, že se tyto volby uskuteční. Podobně jako lidé s VŠ (85 %).

• Ženy (28 %) a lidé s vyučením (28 %) častěji o volbách neví. 

VÍTE, KDY SE BUDOU KONAT DALŠÍ VOLBY DO EP?
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51 %

30 %

17 %
10 % 9 % 9 % 8 % 5 %

4 % 3 %
1 % 3 %

Z televize Z inter-
netových
zpravo-

dajských
portálů

Ze sociálních
sítí

Od politiků Z rádia O volbách
jsem věděl/a

dlouho
dopředu

Od někoho z
rodiny

Z tištěných
novin

Od kolegů v
práci

Od
kamaráda/ky
či známé/ho

Odjinud Nevím

ZDROJ INFORMACÍ O LETOŠNÍCH VOLBÁCH DO EP

Více než polovina těch, kteří o letošních volbách do EP alespoň věděli, se o nich dozvěděla z televize. Tři z deseti pak 

z internetových zpravodajských portálů a necelá pětina ze sociálních sítí. Jeden z deseti zaznamenal tuto informaci od 

politiků.

Pozn.: Nevím 3 %, Odjinud 1 %; Možnost více odpovědí

Báze: n=791 (Ti, kteří o uskutečnění letošních voleb do Evropského parlamentu alespoň věděli)

Otázka: Q1a. Jak jste se o letošních volbách do Evropského parlamentu dozvěděl/a?

© Ipsos | Public

• Častěji se o letošních volbách do EP dozvěděli z televize lidé starší 65 let (68 %), kteří alespoň věděli, že se letos tyto volby konají.

• Ze sociálních médií pak častěji informaci čerpali mladí lidé do 24 let (47 %), kteří o konání letošních voleb do EP měli alespoň povědomí.

JAK JSTE SE O LETOŠNÍCH VOLBÁCH DO 

EVROPSKÉHO PARLAMENTU DOZVĚDĚL/A?

Odpovídali ti, kteří o uskutečnění letošních voleb do EP alespoň věděli.
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ZÁJEM O VOLBY DO EP

© Ipsos | Public



8

11 %

9 %

15 %

30 %

35 %
Rozhodně ano

Spíše ano

Spíše ne

Rozhodně ne

Nevím

13 %

33 %

40 %

13 %

53 %

Velmi se zajímám

Spíše se zajímám

Spíše se nezajímám

Vůbec se nezajímám

ZÁJEM A ÚČAST V LETOŠNÍCH VOLBÁCH DO EVROPSKÉHO PARLAMENTU

Zájem o volby do Evropského parlamentu projevuje více než polovina Čechů. Zúčastnit se těchto voleb zvažuje více než 

třetina lidí (35 %).

Pozn.: T2B = sloučení odpovědí „Velmi se zajímám“ a „Spíše se zajímám“ nebo „Rozhodně ano“ a „Spíše ano“

Báze: n=1010

Otázka: Q2. Zajímáte se o volby do Evropského parlamentu?, Q3. Zúčastníte se voleb do Evropského parlamentu v letošním roce?

© Ipsos | Public

• Častěji se o volby do EP zajímají lidé starší 65 let (65 %) a také častěji muži (58 %) než ženy (49 %).

• Rozhodně se chystají zúčastnit častěji lidé starší 65 let (46 %) a lidé z Prahy (42 %).

ZAJÍMÁTE SE O VOLBY DO EP? ZÚČASTNÍTE SE VOLEB DO EP V LETOŠNÍM ROCE?

Reálná volební 

účast 

v minulosti

2019:   29 %

2014:   18 %

2009:   28 %
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VOLBY DO EP A ZMĚNA PRO LIDI A SPOLEČNOST

6 % 6 %

23 %

11 %

38 %

33 %

23 %

34 %

10 %
16 %

33 % 50 %

Rozhodně ano

Spíše ano

Spíše ne

Rozhodně ne

Nevím

Třetina Čechů si myslí, že volby do EP mohou něco změnit v jejich osobní rovině. Polovina se pak domnívá, že tyto volby 

mohou něco změnit pro celou Českou republiku.

Pro Vás osobně Pro celou ČR

T2B

Pozn.: T2B = sloučení odpovědí „Rozhodně ano“ a „Spíše ano“

Báze: n=1010

Otázka: Q4. Myslíte si, že volby do Evropského parlamentu mohou něco změnit?

• Častěji sdílí názor, že volby do EP pro ně osobně i pro celou Českou republiku mohou něco změnit, mladí lidé do 34 let.

• Potenciální změnu pro celou Českou republiku vnímají také častěji lidé s vysokoškolským vzděláním (62 %).

MYSLÍTE SI, ŽE VOLBY DO EVROPSKÉHO PARLAMENTU MOHOU NĚCO ZMĚNIT?

© Ipsos | Public
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ZNALOST A ZÁJEM 

O ČINNOST EP
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FUNGOVÁNÍ POLITICKÝCH FRAKCÍ V EVROPSKÉM PARLAMENTU

6 %

44 %
49 %

Ano, vím to dobře Ano, ale pouze okrajově Ne, nevím to

Polovina Čechů alespoň zhruba ví, jak fungují politické frakce v Evropském parlamentu.

Pozn.: T2B = sloučení odpovědí „Ano, vím to dobře“ a „Ano, ale pouze okrajově“

Báze: n=1010

Otázka: Q10. Víte, jak fungují politické frakce v Evropském parlamentu?

T2B

© Ipsos | Public

• Častěji ví alespoň okrajově, jak fungují politické frakce v Evropském parlamentu muži (59 %), zatímco ženy to častěji neví (57 %).

• Okrajově se ve fungování politických frakcí v Evropském parlamentu vyznají častěji lidé starší 65 let (52 %).

51 %
Čechů alespoň 

okrajově ví, jak fungují 

politické frakce v EP

VÍTE, JAK FUNGUJÍ POLITICKÉ FRAKCE V EVROPSKÉM PARLAMENTU?
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15 % 18 %

42 %

51 %

35 %

26 %

8 % 5 %

43 % 31 %

O práci českých europoslanců O práci všech europoslanců
(nejen českých)

Velmi se zajímám

Spíše se zajímám

Spíše se nezajímám

Rozhodně se nezajímám

ZÁJEM O ČINNOST EP A ČESKÝCH EUROPOSLANCŮ

O práci českých europoslanců se mimo volební období zajímají více než dvě pětiny lidí. O činnost Evropského parlamentu 

a práci všech europoslanců pak bezmála třetina obyvatel ČR. Sedm z deseti Čechů se ale o práci europoslanců a potažmo 

dění v EP mimo volby nezajímá. 

T2B

Pozn.: T2B = sloučení odpovědí „Velmi se zajímám“ a „Spíše se zajímám“

Báze: n=1010

Otázka: Q11. Zajímáte se o činnost Evropského parlamentu a práci europoslanců i mimo období voleb do EP? 
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• Lidé starší 65 let se častěji zajímají o práci českých europoslanců (54 %). 

• Ženy se častěji nezajímají obecně o činnost europoslanců (74 %), častěji než muži se pak nezajímají ani o české europoslance (63 % vs. 52 %). 

ZAJÍMÁTE SE O ČINNOST EVROPSKÉHO PARLAMENTU A PRÁCI 

EUROPOSLANCŮ I MIMO OBDOBÍ VOLEB DO EP? 
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ROZHODOVÁNÍ 

VE VOLBÁCH DO EP

© Ipsos | Public



14

ROZHODOVACÍ KRITÉRIA U VOLEB DO EP

Češi, kteří nevylučují svou účast u voleb do EP nejčastěji uvádí, že by se ve volbách rozhodovali na základě kandidátů. 

Více než třetina potenciálních voličů ve volbách do EP by se orientovala podle programu strany (hnutí či koalice) a pětinu 

by zajímala i její minulost v domácí politice.

Pozn.: Nevím 7 %, Podle něčeho jiného 1 %; Možnost max. dvou odpovědí

Báze: n=810 (Ti, kteří nevylučují svou účast u voleb do Evropského parlamentu)

Otázka: Q5. Pokud byste šel/a k volbám do Evropského parlamentu, podle čeho byste se nejvíce rozhodoval/a?

© Ipsos | Public

50 %

35 %

20 %
14 % 11 % 9 %

Kandidáti / Osobnosti Program
strany/hnutí/koalice

Minulost
strany/hnutí/koalice v

domácí politice

Volbou do EP pouze
vyjadřuji postoj vůči

současné vládě či opozici

Minulost
strany/hnutí/koalice v

Evropském parlamentu

Podle toho, v jaké frakci je
strana/hnutí/koalice v EP

• Program strany (49 %) a její minulost v Evropském parlamentu (32 %) zajímá častěji mladé lidi do 24 let, kteří nevylučují svou volební účast.

• Volbou do Evropského parlamentu vyjadřují svůj postoj vůči současné vládě či opozici častěji lidé starší 65 let (21 %), kteří nevylučují svou volební účast.

PODLE ČEHO BYSTE SE NEJVÍCE ROZHODOVAL/A U VOLEB DO EP?

Odpovídali ti, kteří nevylučují svou účast u voleb do EP.
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STRANA
/HNUTÍ/KOALICE

OSOBNOST

STRANA VS. OSOBNOST

Více než třetina lidí, kteří nevylučují účast u voleb do EP, považuje stranu i osobnosti za stejně důležité.

Báze: n=810 (Ti, kteří nevylučují svou účast u voleb do Evropského parlamentu)

Otázka: Q6. Je pro Vás při volbě do Evropského parlamentu důležitější strana/hnutí/koalice nebo osobnosti na kandidátce?

© Ipsos | Public

31 %

28 %

CO JE PRO VÁS PŘI VOLBĚ DO EP DŮLEŽITĚJŠÍ?

5 %

7 %

22 %

35 %

17 %

14 %Rozhodně strana/hnutí/koalice

Spíše strana/hnutí/koalice

Oboje stejně

Spíše osobnosti na kandidátce

Rozhodně osobnosti na kandidátce

Nevím

Odpovídali ti, kteří nevylučují svou účast u voleb do EP.
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CHARAKTERISTIKA PŘEDSTAVITELŮ EP

50 %
44 %

40 % 39 %
35 %

24 %
17 %

rozumí problémům
českých občanů

 rozumí problémům
na evropské úrovni

dokáží řešit aktuální
společenské výzvy

pravidelně
komunikují s občany

mají za sebou
výsledky v politice

(něco změnili,
prosadili...)

mají zkušenosti
hlavně z politiky

mají zkušenosti
hlavně mimo politiku

Polovina Čechů rozhodně souhlasí s tím, že by v EP měli být lidé, kteří rozumí problémům českých občanů. Naopak 

pouze 17 % lidí je rozhodně přesvědčeno, že představitelé v EP by měli mít zkušenosti hlavně mimo politiku.

V Evropském parlamentu by měli být lidé, kteří...

Pozn.: Ti, co odpověděli „Rozhodně souhlasím“

Báze: n=1010

Otázka: Q7. Do jaké míry souhlasíte s následujícími výroky ohledně představitelů v Evropském parlamentu? 

Rozhodně 

souhlasím

© Ipsos | Public

• Mladí lidé od 18 do 24 let si častěji myslí, že představitelé EP by měli rozumět problémům na evropské úrovni (89 % vs. 81 %).

• Lidé s vyučením častěji rozhodně souhlasí s tím, že představitelé v EP by měli mít zkušenosti mimo politiku (23 %).
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TÉMATA A VOLBY DO EP
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ZÁSADNÍ TÉMA U VOLEB DO EP: SPONTÁNNÍ ODPOVĚDI

Ti, kteří nevylučují, že k volbám přijdou, označili jako důležitá témata voleb především bezpečnost a to jak vnitřní 

(migrace), tak vnější (např. ukončení války na Ukrajině).

Pozn.: Zobrazeny odpovědi >3 %, Nevím 43 %, Jiné 11 %, Otevřená otázka

Báze: n=810 (Ti, kteří nevylučují účast ve volbách do EP)

Otázka: Q8. Které téma pro volby do Evropského parlamentu považujete za zásadní pro Vaše rozhodnutí, komu dáte v těchto volbách svůj hlas?

1 %

3 %

4 %

4 %

4 %

9 %

11 %

13 %

13 %

15 %

Rozvoj ČR

Potraviny

Energie

Euro

Lidská práva

ČR v institucích

Ekonomika ČR

Ekologie, klimatická opatření

Bezpečnost

Migrace

© Ipsos | Public

ZÁSADNÍ TÉMATA PRO ROZHODOVÁNÍ VE VOLBÁCH DO EP

• Starší generace nad 65 let častěji za zásadní téma považuje migraci (22 %) a postavení ČR v institucích (např. vystoupení z EU) (16 %).

Vystoupení ČR z EU, vystoupení z NATO, postavení ČR v EU

Green Deal, emisní povolenky

Bezpečnost ČR a Evropě, ukončení války na Ukrajině

Odpovídali ti, kteří nevylučují svou účast u voleb do EP.
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ZÁSADNÍ TÉMA U VOLEB DO EP: PODPOŘENÉ ODPOVĚDI

59 % 57 % 57 % 57 %
51 % 50 %

45 % 42 % 41 % 40 % 39 % 38 %
29 %

Tři nejdůležitější témata, kvůli kterým se lidé rozhodnou, zda jít k volbám do EP, jsou bezpečnost ČR, bezpečnost EU 

(např. zabezpečení vnější hranice Schengenu) a konec dvojí kvality potravin. 

Pozn.: Ti, co odpověděli „Velmi důležité“

Báze: n=810 (Ti, kteří nevylučují účast ve volbách do EP)

Otázka: Q9. Do jaké míry jsou pro Vás důležitá následující témata a problémy, když se rozhodujete o tom, zda jít volit do Evropského parlamentu?

© Ipsos | Public

• Pro mladší generaci 18-24 let jsou důležitá především témata jako investice do vzdělání a volný pohyb za prací či studiem.

• Pro starší generaci nad 50 let pak bezpečnost ČR a EU, energetická soběstačnost ČR, postoj k migraci, ekonomická prosperita ČR, růst životní úrovně ČR.

• Lidé se ZŠ a vyučením pokládají za nejdůležitější podporu sociálních práv v EU, růst životní úrovně ČR nebo dostupnost bydlení v ČR.

Bezpečnost ČR

67 % 

Bezpečnost EU

62 % 

Konec dvojí kvality potravin

60 % TOP 1 TOP 2 TOP 3 

Energetická 

sobě-

stačnost ČR

Ekono-

mická 

prosperita 

ČR

Růst životní 

úrovně v ČR

Postoj k 

migraci

Sobě-

stačnost 

EU

Energetická 

soběstač-

nost EU

Dostupnost 

bydlení v ČR

Investice do 

vzdělání

Právo veta 

při hlaso-

vání v EU

Ochrana 

životního 

prostředí

Rychlé a 

jednoduché 

fungování 

EU

Možnost 

volného 

pohybu

Podpora 

sociálních 

práv v EU

TOP

TÉMATA

ZÁSADNÍ TÉMATA PRO ROZHODOVÁNÍ VE VOLBÁCH DO EP
Odpovídali ti, kteří nevylučují svou účast u voleb do EP.
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DĚKUJI ZA POZORNOST
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Na Příkopě 22, Slovanský dům, 110 00, Praha 1

www.ipsos.cz www.ipsos.com

Michal Kormaňák

Account Director 

Ipsos Public Affairs

michal.kormanak@ipsos.com

GSM: +420 739 472 302
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